MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

BOLYAI TERMESZETTUDQMANYI CSAPATVERSENY
KORZETI FORDULO, 2020. FEBRUAR 7.

3.osztaly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztaly | 7.osztaly | 8. osztaly
1. |AD ABE ABCD 1. | ABDE C BC 1.
2. |CDE ABCDE |[BD 2. 1A B C BCE 2.
3. |BCDE AB C 3. |BCE CD ACD 3.
4. | D ACD ACD 4. |ACDE ABCDE [BD 4.
5. |BD CD ABCE 5. |CD BCD AD 5.
6. |C B E ABD 6. | BE B A 0.
7. | ACDE CE ABCDE 7. |E CE ACDE 7.
8. |BC ABC AB 8. |ABD AD ABDE 8.
9. |AD AB AD 9. |ABCDE |ACDE BCE 9.
10. |ABC ACE AD 10. |[DE C ACE 10.
11. | B ABDE ABDE 11. | ABDE D CDE 11.
12. | AB AD ACD 12. | ADE E BCE 12.
13. | BC D ABCD 13. | D ABE BD 13.
Max.| 185+16 pont | 190+16 pont | 195+16 pont | Max.| 191+16 pont | 184+16 pont | 191+16 pont | Max.

3. osztaly 14. feladat: 1: bogar (1 pont) 2: izeltlabu (1 pont).

Testtajai: fej, tor, potroh (3 pont). Erzékszervei: szemek és csap (2 pont),
szajszerve: ragd szajszerv (1 pont), mozgasszervek: izeltlab (1 pont), kemény
fedoszarny (1 pont), hartyas szarny, ez nem latszik a képen (1 pont). Fejlodése
teljes atalakulads (1 pont): pete (1 pont), larva (1 pont), bab (1 pont), kifejlett

rovar/imago (elég az egyiket irni) (1 pont).
Osszesen 16 pont adhato.

szdmot irtak mellé vagy a megfeleld metszetbe, értelemszertien arra is jar pont! Osszesen 16 pont adhato.

4. osztaly 14. feladat: Minden helyesen megnevezett fajra (csak a teljes névre!)
1-1 pont, Gsszesen 4 pont jar: havasi/alpesi cincer (elég az egyiket irni), foltos
szalamandra, golyatdcs, eurazsiai hiiz. Ujabb 1-1 pont, dsszesen 4 pont jar minden
fajra (itt akkor is, ha hianyos a név), amennyiben a megfelel6 halmazba irtak. 1-1 pont,
Osszesen 7 pont jar a megfeleld helyre irt szdmokra (kivéve 8 és 9). (A tobb allathoz is
tartoz6 szamra nem jar pont, ha nem a megfeleld metszetbe irtak.) Atlathatd rajzra
1 pont adhat6. Figyelem! Amennyiben az allatot rossz helyre irtak, de megfeleld

5. osztaly 14. feladat: Minden helyesen megnevezett térképre 1-1 pont, 6sszesen domborzati

3 pont jar: domborzati-, kfzigazgatasi- ¢s autostérkép. Minden joé helyre irt szamra
(kivéve: 3, 7) 1-1 pont, 6sszesen 11 pont jar. A 13-as szamra akkor jar 1 pont, ha se
halmazba, se metszetbe nem irtak. Végiil 1 pont jar az atlathato rajzra.
Osszesen 16 pont adhato.

6. osztaly 14. feladat: Lasd 4. osztaly 14. feladatanak megoldasat.
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7. osztaly 14. feladat: Helyes megoldas: a) Fold forgastengelye; b) északi sarkkor, €. sz. 66,5°% c) Raktérito,
€. sz. 23,5°% d) Egyenlito, 0% e) Baktéritd, d. sz. 23,5% f) déli sarkkor, d. sz. 66,5°% g) 66,5°. Minden névre és
minden fokra 1-1 pont, 6sszesen 12 pont jar. Az északi féltekén tél van (1 pont).

Eghajlati 6vezetek: c-e kozott: forro/tropusi dvezet (elég az egyiket irni) (1 pont); b-c kozott: északi mérsékelt 6.
és e-fkozott: déli mérsekelt 6. (0,5-0,5 pont, de ha északi és déli nélkiil irjak, akkor Gsszesen 0,5 pont jar);
b folott: északi hideg 0. és falatt: déli hideg 6. (0,5-0,5 pont, de ha északi és déli nélkiil irjak, akkor Gsszesen
0,5 pont jar). Ha a végsé pontszdm nem egész szam, akkor felfelé kerekitiink. Osszesen 16 pont adhato.

8. osztaly 14. feladat:

A réziist belso energiavaltozasa: AEb=c-m- AT (2 pont) =0,4 kl/kg -°C - 8 kg - 60 °C (2 pont) =192 kJ (1 pont)
A viz térfogata: V =20 liter = 20 dm*= 0,02 m* (2 pont)

A viz tdmege: m=g - V = 1000 kg/m*- 0,02 m* =20 kg (2 pont)

A viz bels6 energiavaltozasa: AEr=c-m- AT (2 pont) =4,2 kJ/kg -°C - 20 kg - 60 °C (2 pont) = 5040 kJ (1 pont)
Az Osszes belsd energiavaltozas e két eredmény Osszege: AEbssszes = 192 kJ + 5040 kJ = 5232 kJ (2 pont)
Osszesen 16 pont adhato.




